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УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 

РОМАН ШЕРСТЮК, ОЛЕКСАНДР ПЛОТНІКОВ 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, Україна 
 

Протягом останніх років тематика цифрової трансформації є актуальною для 

більшості українських суб’єктів господарювання, які включають у стратегічний 

порядок денний свого розвитку питання цифровізації бізнес-процесів. На сьогодні 

цифрова трансформація стала затребуваним інструментом створення адекватних 

до пандемії COVID-19 умов функціонування бізнесу; досягнення сталого 

розвитку компанії в умовах невизначеності; скорочення витрат на розробку нових 

продуктів та часу їх виведення на ринок; реалізації сучасних підходів до 

формування нових якостей компанії та її відповідності до тенденції постійного 

прискорення науково-технологічного прогресу. 

Під цифровою трансформацією розуміємо впровадження новітніх технологій 

у бізнесові процеси суб’єкта господарювання. Вказаний підхід включає не тільки 

придбання прогресивного програмного забезпечення чи нового обладнання, а й 

здійснення кардинальних перетворень у методах управління, способи зовнішніх 

комунікацій, вибудовування та розвиток корпоративної культури [1, с. 331]. 

Умовами цифрової трансформації є: чітке бачення й розуміння стратегії; 

вмотивована команда; адаптація персоналу до оновлених бізнес-процесів; система 

цифровізації. У цьому контексті управління бізнес-процесами в умовах зростання 

цифровізації є сукупністю коштів, методів та підходів, орієнтованих на 

інформаційні технології з метою автоматизації, аналізу, покращення процесів та 

операцій, які вони підтримують. 

Цифрова трансформація управління бізнес-процесами за допомогою 

соціальних, мобільних, аналітичних та хмарних технологій дає змогу скоротити 

обсяг паперових носіїв інформації та документування, підвищити реактивність 

процедур та операцій з операційного менеджменту, зменшити трудомісткість 

операцій, зробити весь управлінський контур більш мобільним та оптимізованим. 

Завдяки цьому можливо не тільки поліпшити залученість та утримання 

працівників, але й досягти помітного підвищення показників роботи підприємства 

шляхом постійної трансформації. 

У сучасному світі щодня зростає конкуренція серед суб’єктів 

господарювання та збільшуються вимоги до якості продукції. Основною метою 

цифрової трансформації є підтримка керівника та підрозділів підприємства в 

питанні збільшення ефективності та конкурентоспроможності за кожною 
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операційною дією. Варто зазначити, що провідним технологіям на підприємстві 

відведена центральна роль у процесі цифрових перетворень, але не варто вважати 

посередніми бізнес-процеси, моделі розвитку, корпоративну культуру та етику, а 

також готовність до майбутніх змін. 

Основними інструментами, які підвищують ефективність бізнес-процесів в 

умовах цифровізації є такі: аутсорсинг; бенчмаркетинг; інформаційні та цифрові 

технології / програмне забезпечення, автоматизація; управління знаннями; 

інтеграція ланцюжка поставок; венчурне фінансування; процесно-орієнтоване 

управління; мерчандайзинг; інжиніринг/реінжиніринг; вимір рівня задоволеності 

клієнтів; стратегічне планування; збалансована система показників; ключові 

компетенції; інші інструменти: корпоративна культура; реструктуризація; 

стратегічні альянси тощо. У сучасних реаліях саме такі інструменти допомагають 

топ-менеджерам підприємства підвищити ефективність бізнес-процесів за 

допомогою застосування різного роду технологій. 

Згідно з напрацюваннями вчених Центру цифрової трансформації бізнесу, 

ключовими областями цифрових перетворень у структурі управління бізнес-

процесами виступають [2, с. 1326]: робота з клієнтами (розуміння клієнта, 

взаємодія підприємства з клієнтом для задоволення його потреб); операційні 

бізнес-процеси (автоматизація виробничих процесів; реалізація креативного 

потенціалу працівників; управління продуктивністю); бізнес-моделі підприємства 

(цифрова глобалізація; залучення нових цифрових бізнес-моделей). Цифрова 

трансформація виводить підприємство на новий рівень розвитку, зачіпаючи 

інтереси персоналу підприємства. Тому необхідно постійно перебувати з 

персоналом у контакті, своєчасно проводити навчання за нововведеннями, а 

також не забувати мотивувати співробітників, щоб на виході одержувати якісний 

продукт. 

Виходячи з фактичного стану підприємства, його фінансових та кадрових 

можливостей, цифровізацію бізнес-процесів можна проводити використовуючи 

один з наступних способів: оптимізацію існуючих бізнес-процесів; цифрову 

трансформацію бізнес-процесів, або ж розробку нових бізнес-процесів. 

Цифровізація бізнес-процесів на підприємстві дасть змогу зафіксувати 

внесені зміни з виділенням усіх важливих деталей, внаслідок чого керівники 

різних рівнів матимуть можливість проконтролювати якість проходження 

кожного з етапів. За цих умов внесення змін буде супроводжуватися 

мінімальними витратами часу та зусиль, а також більш прозорим провадженням 

бізнесу. Переваги цифрової трансформації для бізнесу: рішення з урахуванням 

достовірних відомостей; підвищення продуктивності; залучення споживачів; 

забезпечення інформаційної безпеки; зміцнення партнерських відносин; розвиток 

послуг на вимогу. Отже, цифрова трансформація кардинальним чином змінює 

бізнес-процеси на підприємстві, створює цифрове робоче середовище, дає змогу 

впроваджувати інновації та передові рішення.  
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